

雙城記 何冀平

同樂烤鴨

一間古色古香中又帶些洋派的餐館，有個完全中國化的名字「同樂義和」...

烤鴨放在一個長方形漆木盤中，片成三種：皮、連皮帶肉和鴨條...

迎上來一位身着淺色西裝的中年人，董事長周家萌身材高挑看上去很年輕...

很早，周氏家族就創立了「湘園酒樓」。周先生先就讀於新加坡，後赴美國攻讀工商管理專業...

一塊烤得香酥的鴨皮，味道不錯。我問，是潮白河的北京鴨嗎？周先生介紹說...

烤鴨片得很薄，我想起當年「全聚德」在美國紐約開店，掛出招牌「一隻鴨子片一百零三片」...

新加坡吳作棟總理曾在同樂用餐後，連聲讚好，並與周家萌約定一定再來...

在同樂吃得、談得很愉悅，周先生來看了《天下第一樓》，劇中主人公年輕掌櫃盧孟實一定引起他許多同感...

此山中 鄧達智

青春代言七公主

三聯出版社為上世紀60年代影迷公主陳寶珠出版一套三本新書《青春的一抹彩色》...

寶珠美言繁若天上星宿，無須累贅；如日方中的青春也是當年不少於戰後、50年代前後出生的一代...

三藩市除了反戰也衍生避世嬉皮士……青春的力量在不斷爆發、增強，香港日後的超級富豪在這個時候從穿膠花、車假髮凝聚...

電視的英文明珠台年輕人節目《The Star Show》推動下，帶到每一個少年「十五二十時」身上與心...

最深入民心，尤其底層的偶像：陳寶珠與蕭芳芳。蕭芳芳與陳寶珠及他們二人結義金蘭的「七公主」...

猶如一切未知之前的無知、未成形之前的朦朧，全皆喜樂，縱使一星期隨時加班至七天工作的工廠妹...



■上世紀60年代香港影壇七公主 作者提供

作業簿 林作

幸運何在？

若要說三國演義裡面誰是主人公，相信十個人裡面九個都會答是劉備。書中的劉備仁義過人...

曹操的謀士都稱劉備為當世英雄，有雄才大略。雖然他早年並沒有地盤及士兵，但他有超出當代人的眼光——懂得BRANDING...

當然，我也不是說劉備是什麼壞人，畢竟這種政治哲學黑學在亂世中立足是必須的。而且相對於曹孫二人，劉備對手下是最為仁厚的...

幸運何在？如果當年劉備打敗曹操迎回漢獻帝，打出忠於漢室口號的他最後應該少不免要來次趙匡胤的黃袍加身...

現在這樣在一片歡呼聲中退下來，對他來說也未嘗不是一件好事。（三國之劉備一）

隨想 興國

這是笑話嗎？

我在大學做兼職教師，不知不覺已踏入第六年。前五年學校聘請我時...

進入第六年時，學校忽然要我繳交學位證書和醫生證明，以示我有能力從事教學工作...

我以為在二十一世紀互聯網的時代，只要上網就可以補辦證書，但無論我怎麼輸入我的學號...

註銷了的台灣身份證和「護照」的號碼，委託我兒子代辦。辦好寄過來後我交給了學校。

結果以為難的反而辦妥了，以為容易的卻出了問題。學校說教育局把我的醫生證明退回來，要我補辦一張...

我和寫作的朋友談起此事，朋友說這真是個大笑話。不過我想，這是笑話嗎？很可能是我們的中英文都不夠專業的水平吧...

百家廊 鍾倩

聞書香識女人(下)

「如果只帶三樣東西去荒島上生存，你會帶哪三樣？」主持人董卿回答說：「一是書。二是種子...

書，應成為女人隨身攜帶的「化妝品」，順風順水時可美顏，爬坡過坎時做「拐杖」...

後來，我了解到，她的婚姻出現危機，內心的苦悶不願向外人傾訴，沉浸在書的海洋中尋找喘息...

書，應成為女人悅納自己的「小情人」。閻蕾芳姐，是朋友圈裡公認的「小太陽」...

歎：「太好聽了，這是你的聲音嗎？」她笑着說：「這是我自己寫的學習心得...

今年再見她，她來給我送書和本子，我喜愛的精緻筆記本。我直說她女人味十足...

事後，想想，芳姐就沒有煩惱嗎？她周旋於職場與家庭之間就沒有壓力與矛盾嗎？...

書，應成為女人激勵自己的「珠寶」。我的生活中不能沒有書，閱讀已經成為一種生活方式...

有一段時期，我貪戀上台灣作家的書籍，讀朱天文、讀唐諾、讀龍應台、讀張曉風...

然而，再好的書也會日久生膩，一段時間後，再換上一批人馬，討個新鮮，也是換換氣...

「讀書是一種經驗，就像，姑且比如說，看到一個女人，墜入情網，穿過大街。閱讀是一種千真萬確的經驗。」...

古今談 范舉

中國妙計火車通向波蘭

波蘭反俄羅斯情緒高漲，全力投向西方資本主義的懷抱；豈料，投入歐盟之後，歐洲的右翼孤立主義和民粹主義抬頭...

波蘭現在大徹大悟，全力和中國做生意，使得波蘭的豬肉和牛肉、水果和蔬菜大量輸向中國...

今年5月份波蘭牛奶銷售到中國達到9.82億升，同比增加1.7%，環比增加4.2%...

到達，肉類和蔬菜生果走水路，就需要45天。在中國的幫助下，設計出了成都市到達土耳其伊斯坦布爾的火車南線...

在地圖上，哈薩克斯坦是沒有鐵路接通阿塞拜疆的，兩者隔了一個裡海，原來這裡有火車渡輪...

將來，必定有更多的中國遊客，由上海、深圳坐飛機到伊斯坦布爾，遊覽阿塞拜疆、格魯吉亞、羅馬尼亞、保加利亞、波蘭、捷克、斯洛伐克、匈牙利、德國南部...



■中國的火車已可到達波蘭了。網上圖片

演藝 蝶影 小蝶

英國京士頓玫瑰劇院今年參加香港藝術節的劇目是《都是我的孩子》(All my Sons)...

京士頓玫瑰劇院由彼得荷爾爵士(Sir Peter Hall)創辦，仿效伊利沙白年代著名的玫瑰劇院而建...

我曾經看過廣東話版本，有些台詞的意思我以前沒有聽得好。這次看了京士頓玫瑰劇院的演出後...

我頗喜歡飾演母親那位演員的演繹，她沒有演得太多，但表現自然冷靜，令人看得舒服...

從《都是我的孩子》談起

加嚴重。他唸台詞的方法和形體破壞了整體的和諧，屬美中不足。

《都是我的孩子》也曾多次被搬上香港的舞台或螢幕。香港戲劇協會分別在前年和去年演出這個名劇...

提起《幼吾幼》，又有一段故事可談。無線電視劇的「超級粉絲」對此劇名可有印象？一九七零年，無線電視曾將《All my Sons》製作成一個五集的短篇電視劇《幼吾幼》...

經理時的製作，他挑選多個中外舞台名劇，將它們改編成電視劇，在「電視劇場」時段播出。

《幼吾幼》正是其中一個劇目。這個電視劇有一項紀錄，就是首次有電影明星參加電視劇演出。原來上世紀六十年代末，香港的黑白粵語片式微...

於是，《幼吾幼》創電影明星參演電視劇的先河——由「電影皇帝」張瑛和「萬能花旦」鄧碧雲分飾男女主角雷經略和雷太太...

此劇播映之後，大受歡迎，電影明星紛紛加入電視這個新興傳媒行業，成為電視劇的演員生力軍。